



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.483

Precio: 70 céntimos

Viernes 1 de agosto de 1952

Francia quiere implantar las reformas en Túnez antes de octubre

Incluso haría caso omiso del propio Bey, si éste persiste en su actitud dilatoria

PARIS.—Francia hará todo lo posible por conseguir que entre en vigor antes del próximo octubre el programa de reformas del régimen tunecino, incluso haciendo caso omiso del propio Bey, si éste persiste en su actitud dilatoria, ha manifestado el portavoz del ministerio francés de Asuntos Exteriores.

Se espera que hoy se entreviste el residente general francés, Jean de Hauteclouque con el Bey, sídi Mohamméd el Amin Bajá, para tratar de conseguir que éste se decida de una vez a adoptar el nuevo programa francés de reformas.—EFE.

El Bey quiere examinar las reformas, pero con el residente general

TUNEZ.—El primer ministro tunecino, Baccouche, ha celebrado hoy una conversación con el Bey, aprovechando la audiencia

semanal para poner sellos a los decretos.

En fuentes francesas se dice que trataron del deseo del Bey de examinar personalmente los detalles del plan francés de reformas, pero no en una entrevista personal con el residente francés, Hauteclouque, como éste pedía.—EFE.

Atentado terrorista contra una agencia de viajes

TUNEZ.—Un sereno ha resultado gravemente herido al estallar una bomba arrojada a través de una ventana de una agencia de viajes de esta ciudad. Como el director de dicha agencia es el general Saib Haddad, secretario particular del Bey de Túnez, algunos sectores de opinión interpretan el incidente como una amenaza terrorista, con el fin de que el Bey no acepte el programa de reformas patrocinado por los franceses.—EFE.

OFICINA DE INVESTIGACION DE "PLATILLOS VOLANTES"

SIDNEY.—Una oficina de investigación de «platillos volantes» ha sido abierta en esta ciudad por el empleado civil de las Fuerzas Aéreas, E. Jarrold, quien manifestó que su decisión tendía a remediar la desidia del Gobierno, que se ha desentendido de este interesante asunto. Agregó que su propósito es recoger cuantos datos e informaciones sean posibles para identificar la naturaleza de dichas «apariciones».

Jarrold pide que se comuniquen con él cuantas personas vean «platillos volantes», o tengan que comunicar algo relacionado con los mismos.—EFE.

Las tropas aliadas en Alemania occidental, estarán en estado de semi-alarma el domingo

Esta medida se adoptará con el fin de evitar una invasión comunista en dicha zona

BERLIN, 1.—Según ha manifestado un portavoz militar aliado de la zona occidental alemana, las tropas aliadas permanecerán en estado de «semi-alarma» durante el próximo domingo, fecha en que los comunistas, en gran número, se concentrarán en cuatro puntos distintos de la línea divisoria entre ambos sectores, oriental y occidental, de esta capital.

Se agrega a este respecto, que las referidas tropas solamente saldrán a la calle si la policía del primero de los referidos sectores, se muestra incapaz de poder contener a los comunistas que se espera intenten invadir la zona correspondiente a los aliados.—EFE.

Protección social a los universitarios españoles

El Seminario Central de Formación del Frente de Juventudes ha redactado, previos los estudios pertinentes, a petición del jefe nacional del S. E. U. un proyecto para una posible ampliación de la política de seguridad social, con objeto de que alcance a la clase universitaria española. El proyecto, que ha sido entregado por el director del citado Seminario al jefe nacional del SEU para su estudio y adaptación definitiva y que será enviado a los órganos competentes, comprenden diversos puntos, entre los que resaltan por su interés los siguientes:

Protección en caso de enfermedad, accidentes en las prácticas de los estudios o enfermedad prolongada, dotes para su instalación profesional una vez concluida la carrera y ayuda económica para que en caso de orfandad, o cualquier otras circunstancias aquellos estudiantes que hayan comenzado una carrera puedan concluir, a pesar de que sus medios no se lo permitan.

Gigantesco centro atómico norteamericano

Consumirá más energía eléctrica que todo Nueva York

WASHINGTON.—La Comisión de Energía Atómica norteamericana ha anunciado que ha firmado un acuerdo con Australia para el suministro de uranio a los Estados Unidos, aunque no indica la cantidad.

Todavía no se ha decidido el emplazamiento del mayor centro de producción atómica de los Estados Unidos en proyecto. El informe dice que este centro necesitará más energía eléctrica que toda la ciudad de Nueva York. Por esta razón se estima posible que se construya en el valle del Tennessee, región de grandes recursos hidroeléctricos.—EFE.

blarán por radio en sus respectivos idiomas, en un programa que será retransmitido por La Voz de América, el 11 de agosto, desde el hotel Astor de Nueva York.—EFE.

Numerosos chinos de Macao buscan refugio en Hong-Kong

La situación ha mejorado y disminuye la tirantez

LONDRES.—Comunican de Hong-Rong que están llegando a aquella colonia inglesa numerosos refugiados chinos procedentes de Macao, en busca de seguridad, después de los choques registrados el viernes y el martes pasados entre soldados portugueses y soldados de Mao Tse Tung.—EFE.

Disminuye la tirantez

HONG-KONG.—Las últimas noticias que se reciben de Macao indican que soldados portugueses, francos de servicio pasean por las calles de la ciudad, lo que hace presumir se ha llegado a un acuerdo entre las autoridades de la China comunista y las de Macao para poner término a los tiroteos de los pasados días. De fuente oficiosa portuguesa no se ha confirmado la existencia de tal acuerdo, pero sí se ha dicho que la situación había mejorado y que la tirantez disminuye.—EFE.

Próxima entrada en vigor del tratado chinonipón

TAIPEH.—El Yuan Legislativo —el Parlamento de la China nacionalista— ha ratificado por arrolladora mayoría el tratado bilateral de paz chinonipón.

Dicho convenio entrará en vigor tan pronto como se haya procedido al intercambio de los instrumentos de ratificación. Se espera que ello se produzca en el plazo aproximado de una semana. El Parlamento japonés lo ha ratificado ya.—EFE.

Próxima partida de Acheson para Honolulu

WASHINGTON.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, partirá para Honolulu el viernes próximo para asistir a la primera conferencia del nuevo Consejo de Defensa del Pacífico.—EFE.

Reacción de la Prensa lisboeta

LISBOA.—La Prensa lisboeta publica editoriales en primera plana en los que hace constar la sorpresa e indignación que ha causado entre el pueblo portugués el incomprensible y no provocado ataque de los comunistas chinos en la frontera con Macao.

La Prensa se muestra unánime en rechazar el editorial del diario londinense «The Times», en el que se pretendía que los portugueses son en Macao simples «huéspedes» de China.

«Diario da Manhã» pone de relieve los derechos de Portugal a permanecer en Macao, y recuerda la presencia secular en aquel territorio.

«Diario de noticias» destaca que la actitud de los soldados comunistas chinos ha sorprendido profundamente al pueblo portugués.

Por su parte, «O'Seculo» dice que la importancia de los incidentes está en que perturba «el espíritu de buenas relaciones que se ha mantenido allí durante siglos».—EFE.

Los antibióticos van a sufrir una rebaja del veinte por ciento

Entrará en vigor el 1 de septiembre

HUESCA.—A media tarde ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el director general de Sanidad, doctor Palanca, que llegó ayer en viaje de inspección a los servicios sanitarios de esta capital. En unas declaraciones hechas por el señor Palanca a la Prensa local ha dicho, respecto a la asistencia manicomial en España, que hay un proyecto de organización de asistencia psiquiátrica, en el que se viene trabajando desde hace mucho tiempo, pero que es un problema complejo y que ofrece muchas facetas. Agregó que en el proyecto han intervenido los psiquiatras de España y representantes de las Diputaciones, y que este proyecto lo tiene actualmente el ministro.

Refiriéndose a los antibióticos, dijo el doctor Palanca que desde 1 de septiembre casi todos los antibióticos van a sufrir una reducción del 20 por 100 en su coste. «Ya se ha dado la orden en

este sentido—añadió—, pero se precisa un plazo para que las farmacias retiren aquellos antibióticos de mayor precio».

Aludió a la cloromicetina, y dijo que como hay una buena producción nacional de este medicamento, la baja en el precio es inmediata.—(Cifra).

Cadetes españoles de aviación en Denver

Intervendrán en una emisión de radio

WASHINGTON.—Los cadetes aéreos civiles de 15 países que visitan en la actualidad los Estados Unidos, han partido ayer, en diversos grupos, desde la base aérea de Andrews.

El grupo de cadetes españoles se ha dirigido a Denver (Colorado) en la zona de las Montañas Rocosas.

Se anuncia que los cadetes ha-

El Sha de Persia, imposibilitado de relacionarse con diplomáticos extranjeros

El Gobierno le ha prohibido también todo contacto con personalidades políticas sin el previo permiso de Mussadeq

TEHERAN, 1.—El Gobierno del Irán ha prohibido terminantemente al Sha todo contacto con diplomáticos extranjeros, a menos que sea previamente autorizado para ello por el propio primer ministro, Mussadeq, si éste lo creyera conveniente.

El Sha de Persia, se ve, asimismo, privado de poder relacionar-

se con los miembros del Parlamento y cualquier otra personalidad política.

Según una información recogida en los medios competentes, tales medidas obedecen a la necesidad de evitar, en todo lo posible, la formación de intrigas políticas en el país, para lo que han sido adoptadas toda clase de medidas.—EFE.

Un centenar de millones de flores, han sido preparadas por los 15.000 floricultores bonaerenses para el entierro de doña Eva Duarte de Perón

BUENOS AIRES, 1.—Un centenar de millones de flores, han sido convenientemente preparadas en ramos y coronas, por los quince mil floricultores de esta capital, con destino a ser empleadas en el acto de sepelio de los restos mortales de la llorada esposa del Presidente de la República Argentina, doña Eva Duarte de Perón.

De ellas, cincuenta millones son claveles; quince millones crisantemos y otros veinticinco millones son rosas.

Los quince mil floricultores bonaerenses trabajan a este respecto con toda actividad.—EFE.

Faruk, ha enviado un emisario a Londres, pidiendo ayuda militar para recuperar el trono egipcio

El «Daily Telegraph» que publica la noticia añade que Inglaterra no hará tal cosa

LONDRES, 1.—El importante diario londinense, «Daily Telegraph» comenta una noticia, que publica fechada en Nápoles, según la cual, el ex Rey Faruk, de Egipto, ha enviado un emisario a la capital británica, con el encargo de pedir ayuda militar,

para poder recuperar el Trono que recientemente ha perdido, y dice que, Inglaterra, nunca llevará a cabo tal cosa, y «mucho menos para un rey como Faruk, de cuyo destronamiento, se alega el mundo entero y aún, incluso, su propio pueblo».—EFE.

Diversos actos en Córdoba, con motivo del LII aniversario de la muerte de «Lagartijo»

CORDOBA, 1.—Se cumple hoy el quincuagésimo aniversario de la muerte de Lagartijo. Con este motivo un numeroso grupo de aficionados y admiradores del famoso diestro, organizaron en esta ciudad, diversos actos en su honor.

Por la mañana se celebró una misa, en el templo parroquial de San Rafael, en sufragio del alma de «Lagartijo», y que fué presidida por el gran torero «Machquito».

Después del santo sacrificio, todos los asistentes al mismo, se trasladaron al Cementerio, donde depositaron una corona de flores ante la tumba de «Lagartijo».—(Cifra).

Hilo nacional de agavillar

MADRID.—El Ministerio de Agricultura ha publicado una nota en la que anuncia que se ha resuelto industrialmente, con suficientes garantías, la confección de hilo nacional para el agavillar de mieses, con el esparto como materia prima.

Agrega la nota que las pruebas correspondientes se realizaron satisfactoriamente, bajo la inspección del Ministerio.

Los industriales que deseen fabricarlo podrán dirigirse al Servicio del Esparto (Luisa Fernanda, 6, Madrid), en solicitud de características técnicas y económicas. En cuanto a los agricultores que quieran utilizar el nuevo hilo pueden efectuar sus peticiones a las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias.

El seguro sobre los pedriscos

La Dirección General de Seguros ha hecho pública la declaración de siniestros de consideración catastrófica para los daños producidos por el pedrisco el día 1.º del pasado mes de julio en los pueblos de Pedrajes de San Esteban, Pesquera de Duero, Olmedo

Dos tiburones cerca del puerto de Santa Cruz de Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—La tripulación del buque-tanque inglés «British Halent», que llegó procedente del Golfo Pérsico, observó que, cuando el barco se encontraba solamente a unas dos millas del puerto, era seguido por dos tiburones de regular tamaño.

El práctico del puerto, que acudió a realizar las operaciones de entrada del buque, observó también la presencia de los escualos.

Las autoridades de la Comandancia de Marina han prohibido a los bañistas que se alejen de la orilla, en el litoral, pues se teme que los dos tiburones hayan entrado en la bahía.—(Cifra).

El «American Flyer» en Bilbao

Embarcará para Nueva York 140 toneladas de municiones de la Sociedad Española de Explosivos

BILBAO.—Ha entrado en el puerto el buque americano «American Flyer», con 500 toneladas de ferromanganeso, cien de maquinaria diversa, material ferroviario y coches de turismo. A bordo de este barco llegó el general norteamericano Charles P. (Continúa en 4.ª página)

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCA Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

y Padilla de Duero, todos de la provincia de Valladolid. A este efecto, los asegurados por pólizas de incendio efectuarán sus reclamaciones ante sus respectivas compañías aseguradoras, las que, a su vez, enviarán los avisos de siniestro individuales al Consorcio de Compensación de Riesgos Catastróficos sobre las Cosas.



Las Navas del Marqués

Hace unos días anunciamos que unos salvajes habían derribado los bancos de los paseos de San Antonio, del Recreo y de San Roque. Pues bien; quedaban sin sufrir las iras de esos bárbaros los asientos pétreos del jardín del Rastro y anteayer también aparecieron por los suelos. Nadie ha podido ser detenido hasta ahora a pesar de que la policía hace gestiones para ello. Lo del Rastro ha sido escandaloso y la víctima, además de los bancos, ha sido el guarda. Este servidor del Municipio padece del estómago y realiza unas digestiones laboriosísimas. La de ayer fue «de órdaño a la grande» y a las cuatro de la mañana nuestro buen hombre abandonó el lecho y en casi plena oscuridad salió al jardín, avanzó por los paseos, diviso en un extremo unos «bultos» que cuchicheaban. A ellos se dirigió pudiendo verles que se esforzaban por tirar un enorme banco. Como eran cinco no pudo detenerlos y se limitó a regañarles por su fea acción. Los descendientes de los vándalos se abalanzaron sobre el infeliz, le dieron una buena paliza, le desnudaron y se llevaron el calzado y la ropa que luego ha aparecido vistiendo uno de los leones de la plaza de la Catedral. Menos mal que la noche estaba calurosa y el guarda pudo soportar la temperatura nocturna sin grave detrimento de su salud, por otra parte muy resentida de los golpes que le dieron. ¡Señor alcalde! Le felicitamos por la rapidez en reponer los bancos. Eso es de necesidad en estos días veraniegos en que el cuerpo pide reposo al aire libre.

Cuando terminamos estas líneas nos dicen del Gobierno Civil que van camino del «Hotel del Carmen» tres de los cinco salvajes que apalearon al infeliz guarda. Los otros dos salieron en tren para Madrid y pronto caerán en manos de la policía y vendrán a Avila a disfrutar del «cubierto» que en dicho «Hotel» se sirve gratuitamente.

Nos dispensará el lector no estampemos en nuestras columnas los nombres y apellidos de esos fulanos para no molestar a las respetables familias a que pertenecen. Bastante desgracia pesa sobre ellas. Compadecemos a los. Aquí el silencio es cosa a que la caridad obliga.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros, Logroño

Representante para la provincia:

Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA

«Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Se desea viajante para casa de herramientas y maquinaria, a sueldo y comisión. Dirigirse por escrito a mano, con referencias y ruta, a Suministros Salamanca, Torres Quevedo, 11. — Salamanca.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio, Avila

Días pasados se celebró en la Escuela de Mandos Isabel la Católica, la clausura del Albergue en su primer turno del S. E. U. con vistosos ejercicios físicos, bailes y cantos regionales siendo arriada finalmente Banderas. Por último los invitados, jerarquías provinciales y locales fueron obsequiados con una merienda.

Un magnífico toro, irrumpe en un partido de fútbol

El pasado día de Santiago se celebró un encuentro amistoso de fútbol entre una selección de la colonia veraniega y otra del pueblo, que fué muy accidentado porque en lo más interesante del partido apareció un monumental cornúpeto que aunque manso, infundió el consiguiente pánico entre los asistentes, sin duda por que algún inoportuno tábano le molestaba; terminó el partido con el triunfo de la colonia por tres a dos.

También se ha celebrado en los locales del casino una animada fiesta que fué amenizada por la orquesta del Ritz de Madrid.

También ha tenido lugar en esta localidad el anunciado «mano a mano» entre Gregorio Sánchez y Pedro Palomo, que aunque estuvieron más acertados lidiando buen ganado y bien presentado de nuestro antiguo amigo Ortega y demostraron buena voluntad, desde luego, creo firmemente que no llegarán a doctorarse y sí, acaso, no pasarán de servir para novilladas de pueblo.

Le fué concedida la oreja de plata a Palomo, sin que nos expliquemos el porqué pues había diversidad de opiniones y en conciencia no se la mereció ninguno.

El corresponsal
Luis García Guerras

AREVALO

El director general de Correos y Telecomunicación, en esta ciudad

Ha llegado a esta ciudad el excelentísimo señor don Luis Rodríguez Miguel, al objeto de cambiar impresiones con el alcalde y procurador en Cortes señor Gómez Sainz, sobre determinadas mejoras de los servicios dependientes de este sector.

El señor director reanudará las gestiones el próximo sábado en que nuevamente visitará esta ciudad a los fines indicados.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.
(Sorteo del día 31 de julio)
Premiado con 50 pesetas el número 568 V con 5 pesetas los terminados en 68

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera)

Se publica anualmente desde 1877

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Bonifaz Brando, 86 y 88 - BARCELONA

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila

Esta Delegación Provincial, saca a concurso las obras de acondicionamiento del Chalet de Navarredonda de la Sierra, con arreglo a los pliegos de condiciones técnicas y legales redactadas a este efecto, los cuales se encuentran a disposición de los concursantes en el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial y en la Secretaría de la misma, calle de los Caños número 3.

Este Concurso se celebrará en el despacho del delegado provincial del Frente de Juventudes, calle de los Caños, número 3, el día 27 de Agosto próximo, a las doce de la mañana, debiendo presentarse las proposiciones en pliego cerrado ante la Junta constituida a este efecto. El importe del anuncio, será por cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Delegación Provincial de Sindicatos

Escuela Sindical

De interés para los industriales de Hostelería

En el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial de Sindicatos se encuentra expuesto el pliego de condiciones para el concurso-subasta de la adjudicación de los servicios del Bar-Restaurante de la Escuela Sindical. A dicho concurso solamente

Documento Nacional de Identidad

Nota de la Comisaría

Se ruega pasen a recoger el Documento los que tengan en el ángulo superior derecho del resguardo recibido, hasta el número OCHO MIL (8.000). Interesa lo retiren lo antes posible.

podrán asistir los industriales encuadrados en el Sindicato de Hostelería.



Ya funciona la Cofradía del Santísimo Cristo del Caño y San Pedro del Barco. — Cerca de 1.100 cofrades. — El 12 de este mes predicará el P. Fray Justo Pérez de Urbel

De acontecimiento religioso y de devoción extraordinaria hacia el Santísimo Cristo del Caño y San Pedro del Barco, puede calificarse la constitución de la Cofradía que con tanto éxito y entusiasmo acaba de fundarse.

Nombrada en su día una junta directiva provisional, de cuyo origen ya dimos cuenta oportunamente, trabajó ésta con denodado interés en los pasos inherentes a la organización y redacción del reglamento, el cual acaba de ser aprobado por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

A tal efecto, el día de Santiago convocó a la Asamblea General para darla cuenta de la indicada aprobación, y proceder en consecuencia a la elección de la junta directiva definitiva mediante la votación secreta determinada en el reglamento.

Con la mayor rigurosidad y después de una amplia explicación del señor director, llevóse a cabo la votación y escrutinio, resultando elegidos los señores de la anterior junta, más otros dos cofrades que se necesitaban con arreglo al aprobado reglamento.

Al siguiente día reunióse la junta para votar secretamente los cargos, resultando constituida de la siguiente manera:

Presidente: don Julián Monge Herrero.

Vicepresidente: don Flores Alvarez Fernández.

Secretario: don Francisco Mateos Rodríguez.

Tesorero: don Luis Pérez Moreno.

Vocales: don Mariano Monge Giménez, don Francisco Martín Serrano, don Julio Andray Araoz y don Eduardo Herrero Granado.

La junta se reúne diariamente para dejar en perfecto funcionamiento la Cofradía.

El trabajo de organización es ingente, pues bastará decir que en el momento de escribir la presente crónica, se aproximan a 1 100 los cofrades inscriptos y se esperan prosigan aumentando paulatina-

mente, tanto de la localidad como de los barcenses que residan en diversos puntos, y a los cuales se dirigirá próximamente la junta, por tratarse de fervorosos cristianos, amantes del Santísimo Cristo del Caño y de San Pedro del Barco.

Se ha trazado ya, dentro de las circunstancias y de la premura que el tiempo impone, el programa de la fiesta de San Pedro, que consiste en el traslado de la imagen a la iglesia parroquial, al anochecho del día 3, comenzando seguidamente el novenario. El día 12 del actual, misa solemnisima y en el anochecho, traslado de la imagen a la escalinata de la ermita del Santísimo Cristo, donde esperará esta imagen a San Pedro. Ambas imágenes serán adoradas por los fieles, que desfilarán ante ellas subiendo por las escalinatas de la parte derecha para descender por las de la izquierda. Antes, un orador sagrado, dirigirá la palabra a la multitud en fervorizada.

Concluido este acto, San Pedro del Barco, será retornado a su ermita casa natal, siguiendo el mismo tradicional itinerario que el Santísimo Cristo en su fiesta de septiembre, es decir, Puente Viejo, Avenida de Portugal, Gómez Pereira, Generalísimo, etc. Ya en su casa ermita, se dará a besar a los fieles la reliquia de San Pedro.

Dicho día 12, predicará el padre fray Justo Pérez de Urbel, quien expresamente llegará a la población con este fin.

Es de destacar el decidido apoyo que ha prestado a la Junta y prosigue prestando, el doctor don Francisco Ortega Lozano, cura párroco de esta ilustre villa y director de la naciente cofradía.

RESFLO

Sección religiosa

AGOSTO

Día 2, Primer Sábado. — Nuestra Señora de los Angeles. — Santos Alfonso María de Liguorio, Máximo, Alfredo.

La misa y oficio divino son de San Alfonso María de Liguorio, con rito doble y color blanco.

Primer Sábado de mes

S. A. I. Catedral. — El Apostolado de la Oración celebra en honor del Inmaculado Corazón de María los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, estación al Santísimo Sacramento, rosario, plática y procesión por el interior del templo.

Cultos a Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás. — Por la mañana misas en el altar de la Virgen de Fátima desde las siete hasta las nueve.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de los primeros sábados.

Iglesia de Padres Paules. — A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la Vela Sabatina, bendición y reserva.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio. — Se celebra solemne novena en honor de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado, llamado de Madinaceli, del 29 de julio al 6 de agosto.

Todos los días, a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación ser-

Dominica IX después de Pentecostés

Llanto de Jesús. — La Casa de Dios

Pocos días hacía que el Maestro había convertido a Zaqueo, publicano y rico; y había propuesto a sus oyentes la parábola de las cien mieras. Y dicho esto iba delante subiendo a Jerusalén. Llegó cerca de Bethphage, y de Betania, al monte, que se llama del Olivar... Allí hace un alto y planea su entrada triunfal en Jerusalén. Reparemos en este tan conmovedor y misterioso momento descrito por el Evangelio de la presente dominica: «Al llegar cerca de Jerusalén, al ver la ciudad, derramó lágrimas...» ¡Lágrimas de Jesús! ¿Símbolo de qué?

Si leemos detenidamente el sagrado texto evangélico solo nos encontramos con tres ocasiones principales que nos hablan de las lágrimas de Jesús. Las tres simbólicas: ante la tumba de Lázaro; a la vista de Jerusalén; en la Pasión y en la Cruz. Ante la tumba de Lázaro, símbolo de la muerte de las almas predilectas. En la Pasión y en la Cruz, expresión de las ansias de su Corazón por redimir al mundo. A la vista de Jerusalén, símbolo del sentimiento del Señor por la ruina moral de las sociedades. De estas últimas lágrimas de Jesús vamos a decir algo, y lo relacionaremos con nuestra Patria.

Bien mirado ¿qué de extraño tenía que Jesús llorase ante la vista de aquella ciudad, tan predilecta suya, a la que varias veces había llamado y avisado y requerido con su gracia y con su amor, y querido cobijar bajo sus alas maternales como la gallina a sus polluelos, y ella lo había rehusado. ¡... Jerusalén, Jerusalén! ¡La del maravilloso templo! ¡La de tantas magnificencias históricas! ¡La sede del poderío judaico!

«¡Ah! si conocieses también tú por lo menos en este día que se te ha dado, lo que puede atraerte

món por el Rvdo. P. Fr. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, ejercicio de la novena, reserva y adoración de la sagrada imagen.

Gran Jubileo de la Porciuncula (2 de agosto)

Desde el medio día del 1.º de agosto hasta la media noche del día 2, puedes ganar, habiendo confesado y comulgado, tantas indulgencias plenarias, aplicables a los difuntos, cuantas veces visites un templo franciscano y reces seis Padrenuestros, Avemarias y Glorias (uno de éstos por las intenciones del Romano Pontífice).

Aprovecha, cristiano, este gran Jubileo, concedido por el mismo Jesucristo al Serafín de Asís.

Es tan inmenso el don, que hasta a la Infinita Misericordia le pareció mucho al concederlo, como se ve en la respuesta de Cristo: «Mucho pides, Francisco...» Mas no pudiendo resistir a aquella ardiente súplica, continuó: «...pero acude a mi Vicario para que confirme esta gracia».

Y... al fin, el Papa Honorio III, movido por una fuerte inspiración divina, se lo concedió.

Muchas almas, tal vez parientes, amigos, bienhechores tuyos, esperan les abras dicho día las puertas del Cielo.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de las Adorantes los días 31 de julio y 1 y 2 de agosto. Por la mañana a las diez y media y por la tarde a las ocho y media.

la paz; mas ahora está todo vuelto a tus ojos!» ¿Y qué de particular tenía esa ceguera de Jerusalén si estaba llena de soberbia en sus directores; y no hay venda más tupida para los ojos que la vanidad y la presunción?

«Vendrán días sobre tí en que tus enemigos te circunvalarán, y te arrasarán con los hijos tuyos, que tendrás encerrados dentro de tí, y no dejarán en tí piedra sobre piedra; por cuanto has desconocido el tiempo en que Dios te ha visitado». Esa visión tan clara y tan segura de aquella hecatombe que se cernía sobre la ciudad deicida, le clava en el camino a aquel gran Profeta y le anega el corazón, le anuda la garganta y convierte sus divinos ojos en dos ríos de lágrimas.

Hubo un día que España en manos de directores, vendidos a gentes extranjeras, rompió sus hermosas tradiciones y fué contemporizando con errores y sus temas políticos que encerraban el virns funesto de malsanas libertades. llenas de soberbia...

Mas... ¡oh juicios insondables de Dios! el culmen de nuestras desgracias fué «el amanecer» de nuestra resurrección. Y vino una nueva legislación inspirada en los más sanos principios del derecho natural y positivo divino y humano. Y vino la libertad de acción a la Iglesia; y la moralidad pública en las disposiciones del Estado. Llegó «el día de España». Aquel Corazón Divino, fusilado en el Cerro de los Angeles, resucitó, comenzó de nuevo a latir y enviar su sangre purísima y vivificadora por las arterias nacionales...

¿Nos dimos exacta cuenta de la llegada de ese día? «¡Ah si conocieses también tú...! ¿O es que aún sigue oculto a nuestros ojos el valor significativo de aquel día en que se nos «regaló» por pura bondad divina «lo que solamente puede atraernos la verdadera paz?»

Y sigue el Evangelio describiendo la entrada de Jesús en el templo de Jerusalén, en el que halló a los mercaderes «comprando y vendiendo», es decir, convirtien-

(Continúa en 3.ª página)

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

AGOSTO

REFRANES EXPLICADOS

Ofrecemos a nuestros lectores la distracción de considerar unos refranes, que encabezamos con algunos referentes al mes que comienza.

Agosto, frío al rostro. (Como el día va menguando muy aprisa en este mes y los crepúsculos se acortan desde la Virgen de Agosto, no tiene nada de particular que, aclimatados al calor fuerte del rigor veraniego, en cuanto llueve algo no es extraño que refresque el tiempo, notándose, por el contraste, sobre todo cuando sopla el cierzo, al quitarse el sol). — Agosto tiene la culpa y Septiembre lleva la culpa. (Agosto es el que cria la fruta, la uva entre ellas, y Septiembre es el mes que madura todo lo que crió Agosto). — Agosto y Septiembre no duran siempre. (Es natural que se haga esta recomendación, porque en la vida muchos juzgan y gastan porque un día o dos meses fueron de buenos negocios, sin tener en cuenta que el año tiene doce meses y que hay que vivir en plan de orden y economía y no hay que acostumbrarse a la abundancia de esos meses, que luego tiene que venir un invierno y una primavera y un verano, hasta que el fruto pueda convertirse en dinero). — El agua como buey y el vino como rey. (Quiere decir que del agua se debe de usar en grandes proporciones para todo; pero, en cambio, el vino debe de usarse con moderación y parcamente, tanto por su sentido económico como por la moderación que debe de usarse al beber). — El agua cuesta arriba dura poco, y menos el amor de niño y loco. (Es natural que así como el agua hacia arriba cueste mucho el hacerla llegar lo mismo de inseguro es el amor de los jovencuelos o de los locos, ya que el amor juvenil y la locura se parecen mucho). — Al ajuar de la tiñosa, todo albanegas y tocas. (Quiere decir albanegas, cofias, algo parecido a los adornos de las doncellas en la cabeza, y viene a decir el refrán que las tiñosas sólo llevan al matrimonio cosas superfluas y aparatosas, pero nada positivamente práctico, como lo hacen generalmente todas las novias... que no son roñosas en sus cosas). — A la borrica arrodillada, doblarle la carga. (Este aforismo tiene bastante miga, pues quiere decir que a quien no puede con más cargas, se le echan más y más, aun viéndole doblado por sus muchas obligaciones; y, en cambio, a los que se ve que marchan bien y con firmeza, no se les pone ni siquiera la carga que normalmente podría soportar un borriquito). — A ladrado de perro, échale un hueso, si le quieres amansar presto. (Quiere decir que cuando le ladran a uno económicamente hablando, no hay como dar algo, aunque sea un hueso, para que no nos muerdan con sus ladridos y protestas). — Al agradecido, más de lo debido. (Es poco corriente que la gente sea agradecida, pero hay muchas buenas personas que lo son por naturaleza; pues bien, a esas personas es necesario se las debe de dar siempre más de lo que les corresponda en todos los momentos de la vida, pues es virtud la de ser agradecidos, que es poco corriente y debe de compensarse por eso mismo). — A la mujer bailar y al asno andar y rebuznar faltando quien, el diablo se lo ha de enseñar. (Efectivamente, se ve en las chiquititas jóvenes que sin haberles enseñado nadie ni haber bailado nunca, cuando se ponen, lo saben hacer; y es que esto es casi instintivo en la mujer, como lo es el andar y rebuznar en los burros, que nadie les enseñó a hacer el burro). — Al buen día ábrele la puerta y para el malo te apareja. (Quiere decir que en la vida hay que aprovechar las buenas ocasiones y no dejarlas escapar, y, en cambio, hay que vivir con cuenta y orden por si las cosas cambiaran que nos hallen con reservas y defensas).

(Viene de 2.ª página)

dole «en cueva de ladrones». Ante aquel cuadro, Jesús (cosa insólita en El) llevado del cielo por la Casa de Dios, coge en sus manos, siempre bendicioneras, una tralla que silba amenazante en los aires y arroja a trallazos a aquellos escribas y fariseos, a aquellos negociantes... «Mi Casa es Casa de oración» y vosotros la habéis convertido en un mercado público de la más baja estofa.

¡Dignidad de la Casa de Dios! ¡Católicos! Nuestras iglesias son

Casas de Oración, Casas de Sacrificio, Fuentes de Gracias. Que el Señor no tenga que arrojarnos de ellas porque allí comerciemos, durante la Santa Misa, con cosas que, de una forma o de otra, atañen al orden espiritual y moral. No vendamos allí nuestra atención a personas que están a nuestro lado; nuestro fervor, nuestra compostura, nuestro espíritu de penitencia exterior y aún interior. La dignidad de la Casa de Dios exige que en ella nos portemos de una manera digna.

J. Jiménez Jiménez
Canónigo

III Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero

Declaraciones importantes de monseñor Sagarminaga

PAMPLONA. — Se ha inaugurado este importante Congreso presidido por varios señores Obispos y al cual asisten muchos sacerdotes de toda España.

El cuarto centenario de la muerte del gran apóstol navarro San Francisco Javier ha logrado que Pamplona sea escenario de interesantísimas jornadas culturales misioneras además de los importantes actos que con tan memorable centenario se están celebrando.

El III Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero tiene para la familia católica el mayor interés y así lo hace resaltar monseñor don Angel Sagarminaga, personalidad bien conocida tanto en España como en el mundo católico por su valía y celo misionero y por el alto cargo que ocupa como director nacional además de la Unión Misional del Clero.

Con el fin de que nos dijera algo interesante sobre estos tan interesantes temas misionales de la actualidad fuimos amablemente recibidos por el doctor Sagarminaga en las amplias salas del Seminario.

La obra de la U. M. del Clero

—La Unión Misional del Clero es la organización poderosa en España en favor del espíritu misionero que todo católico debe sentir. El Sacerdote, en todas las actividades de su Sagrado Ministerio, inculca a sus feligreses la necesidad de que sientan la universalidad de la Iglesia y forma a los fieles en esa maravillosa doctrina que la Iglesia, a través de veinte siglos, está expandiendo por todo el mundo sin distinción de razas ni condiciones. La doctrina de Cristo no tiene fronteras y por eso la universalidad es el tema de las misiones. Para ello los Sacerdotes de la Unión reciben constantemente la ayuda necesaria en cuanto a material de propaganda, estadística, boletines, etc. Todo lo que precisen para no dejar de ejercer su apostolado misionero. Fruto de ellos es la creciente vocación misionera y el interés de los fieles por la doctrina universalista, ya que todo debe centrarse en un apostolado que el católico ha de sentir por el engrandecimiento de la Iglesia Católica y éste es el verdadero interés misional para la doctrina de Cristo, sea en países incivilizados como en el mundo civilizado, pues lo que se trata es de llevar la verdadera fe a todas almas, y que la sientan y sean educadas en ella.

La Unión Misional del Clero

—La Unión Misional del Clero cuenta en la actualidad en España con 20.000 sacerdotes. El Congreso se celebra cada 5 años, y estuvo interrumpido durante los años de la guerra. Ahora se ha atrasado un año para coincidir con este IV Centenario de San Francisco Javier. Su obra misionera ha contribuido, por ejemplo, a que el último Domund fuese un gran éxito en España, sobrepasando en dos millones la recaudación del año anterior. Así ha merecido nuestra patria los más cálidos elogios del Secretariado General de la Obra Pontificia Misional, diciéndose en público en el Consejo de dicho organismo que España, por su fe, se hizo pobre; por su fe, combatió en todas las luchas en favor de la Iglesia, y por su fe, que no por motivos políticos, había sido abandonada de muchos países. Las vocaciones sacerdotales para ir a los países de misiones aumentan notablemente, y son muchos los sacerdotes que están ya misionando en lejanas tierras, y otros muchos se preparan en el Instituto Español de San Francisco Javier, creado en Burgos. Hasta en la más pequeña aldea ha logrado el sacerdote magníficos frutos para las Misiones, y las colectas dan idea de ello. Anécdotas enternecedoras, como las de los niños que rebuscan espigas y racimos de uvas para venderlas y entregar el dinero a las colectas y los niños de un pueblo que reuniendo trapos viejos lograron 700 pesetas para este fin. Todo ello demuestra el eficaz apostolado del Sacerdote.

La revista «Illuminare» es el boletín de Unión Misional del Clero y su tirada actual es de 18.000 ejemplares.

Las Misiones

Efectivamente está justificado el interés de Mons. Sagarminaga por esta ejemplar organización sacerdotal que tan copiosos frutos aporta a la Iglesia católica a través de su apostolado.

En relación con los temas generales de las Misiones, Mons. Sagarminaga nos dió detalles interesantes.

En la China comunista, efectivamente, atraviesan los misioneros católicos por una persecución que al mismo tiempo es una táctica original. Allí no desean mártires, sino que se quiere que todos obedezcan a una Iglesia Nacional que no tenga nada que ver con Roma y esté supeditada al Estado. Aquí se ve, desde luego, la táctica de la Rusia comunista. Se acusa a los misioneros de imperialistas en favor de otros países y se les hace la vida imposi-

ble obligándoles a una confesión pública en la que se les pueda acusar y finalmente son expulsados.

Un detalle de la organización comunista lo da el siguiente hecho:

En el colegio universidad de las Religiosas Hijas de Jesús una joven mostró grandes deseos de ingresar en la Orden y su conducta era ejemplar. Soportó con admirable celo las pruebas para el ingreso y cuando todo estaba a punto resultó ser una espía comunista que se erigió en dictadora de dicho colegio.

Los misioneros que son expulsados de esta China comunista presentan, muchos, huellas de su doloroso calvario, pero no se les oye ningún reproche al pueblo chino, y están poseídos de una esperanza grande en que florecerá al fin la buena simiente del Señor.

En cambio, donde las Misiones están dando un fruto espléndido es en África.

Como demostración nos fué citando don Angel Sagarminaga detalles bien elocuentes.

En Ruanda-Urundi, protectorado de Bélgica, en 1923 había 15 mil católicos; en 1933, más de 100.000, y en 1938, más de trescientos mil. Lo mismo ocurre en las diferentes zonas de África, donde el misionero encuentra admirable compensación a sus trabajos.

En un Primer Viernes en esta zona de Centro África hay pueblos en los que se reparten más de 10.000 comuniones y existen los copones más grandes del mundo. De las pequeñas aldeas, para asistir el domingo a Misa, salen millares de fieles con antorchas, por la noche, para ahuyentar a las fieras.

Unos mineros, al saber que habían avisado al misionero para que asistiera a un enfermo, le piden formas, y cuando el sacerdote en su moto se dirige al poblado, los mineros, en plena carretera, reciben la Sagrada Comunión.

Así, entre persecuciones en unos sitios y frutos abundantes en otros, va la Iglesia luchando por llevar a todas partes la Doctrina de Cristo como lo hizo nuestro gran Apóstol San Francisco Javier, en cuyo honor se celebran estos días tan solemnes e importantes actos. — P.

KALEIDOSCOPIO

Una carta kilométrica de 400 páginas

LONDRES. — En un proceso que ha tenido lugar en Nueva York se le presentaron al Tribunal 600 cartas que un admirador había escrito a una mujer en 100 días. Aun siendo más que respetable esta increíble actividad pendolista, no llegó con todo a superar la de otros enamorados de tiempos pretéritos. En este sentido el poeta francés Victor Hugo figura cual uno de los más tenaces y fecundos escritores de epístolas; 15.000 fueron las de amor escritas a su amiga Juliette Drouet. Napoleón I aportó lo suyo con una diaria durante un año a su Josefina; aunque sólo fuera de 50 a 80 palabras. Más parco fué Nelson, quien se contentó con una carta semanal con destino a Lady Hamilton.

La carta más extensa de todas las que se presume existan fué escrita a su novia por una persona masculina emparentada a la reina Elisabeta I de Inglaterra; consta nada menos que de 400 páginas. El escrito epistolar se lo puede contemplar hoy en el Museo Británico, de Londres.

Sopa de letras

¿Ha visitado usted una fábrica? Allí habrá usted visto estas cosas:

1. — BORROE
2. — HANEMICE
3. — BLACE
4. — QUATISNIMA
5. — EGRININEO
6. — BANROC
7. — SEPAOL
8. — CECOTIN
9. — NEGRETE
10. — MUHO

Un rayo mata a un hombre y dos vacas

ORENSE. — Se tiene hoy noticia de otra muerte producida por la última tormenta que descargó sobre varias comarcas de esta provincia y con la que se elevan a tres las víctimas a consecuencia de las chispas eléctricas. En Calvos de Randín, un rayo entró por el tejado de una casa y en el primer piso mató a José González Garrido. Luego siguió hasta la cuadra, atravesando el piso por un hueco, y allí mató a dos vacas.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Estomago-Intestinos

Al habla con fray Juan

DIVAGACIONES

«Grandes cosas entendí»
(San Juan de la Cruz)

Fray Juan de Santo Matía es—todos lo sabemos—un humilde fraile carmelita, nacido en Fontiveros, de menguada estatura y muy santo.

Se me ocurre ahora mismo—se piensa tanto a veces—, que las personas—y las cosas—, pequeñas y menudas, pueden «jugar al escondite» con gran facilidad. Veréis:

Fray Juan, en los comienzos,—como una edición adelantada de sus propias poesías—también sueña escurrirse y desaparecer, para «poner en soledad su nido» y amar—«ni tengo ya otro oficio»—. Y ese escondite suyo, acariciado de antemano por los dedos sin forma del deseo, tiene ya un nombre: Cartuja del Paular. Pero el mundo—tal vez lo haya leído en algún sitio; de cierto no sé—viene a parecerse, con su carga distinta de seres humanos, a un inmenso—blanco y negro—tablero de ajedrez.

¡Que sueñen las piezas sus planes de triunfo, sus propios caminos! No importa. ¡Dejadlas que sigan pensando, a su gusto, lo que ha de venir! Que allá arriba la mano del Padre—sabio y poderoso—sabe bien lo que tiene que hacer; y hace, a veces, jugadas «extrañas»...

Por eso, en el siglo XVI, año de 1567 según los hombres—sin fecha en el cielo—el Señor, desde la altura, mira a Castilla y a ese cruce y descruce de sus pardos caminos, duros de hielo y de sol; y sonríe. Ve las ansias del fraile. Ve los planes audaces de una monja muy suya «no se conforma con poco». Y—amorosamente—mueve, muy a punto, las piezas del gran ajedrez...

Y al fraile—tan grande y tan chico—, que pensó donde había de esconderse, se le ha roto—providencial—su sueño de retiro en la Cartuja: no supo—no pudo—jugar...

Fray Juan—con su brillo de santo—tiene en su fiaca figura de asceta toda la expresión del hombre que ha sabido pronunciarse a sí mismo un «no» decidido y rotundo, tajante, como lo es en los inviernos el corte del cierzo en la dura faz de la Meseta. Se adivina, mirándole, a un manirroto extraño que ha tirado—gallardamente—sus cosas por la ventana, hasta la desnudez total.

Y asusta. De ahí el miedo de «Roberto el día

voluntaria y ajena; y es que muchos se equivocan al verle o al tratarle, temiendo su rigor, sin pensar que «el confesor—el hombre—cuanto más santo más suave es».

Engaña. Sin querer: que él tiene bajo el áspero roce de su hábito pardo entera y fragante, toda la dulzura sin nombre de la caridad, toda la fuerza suavemente persuasiva—conquistadora—del Amor.

Y, a veces—al soplo caliente del Espíritu—el fraile del alma enamorada, se pone a cantar. Cantar no es propiamente así: son filas de versos, muy hondos, llenos de luz... Todo un gotear deslumbrado, de diamantes, en la estrecha y obscura cárcel toledana: claridad y horizonte, infinitos, tras las frases del preso. Como si fuera un reto a la saetera exigua que avara—solo enseña a fray Juan un menguado trocito de cielo.

Y ahí están—como un velo sutilísimo—toda la gracia y delicadeza de la lengua y de la imagen escondiendo en su seno los secretos sobrenaturales blo» y otros muchos miedos y temores de gentes de ahora y de atrás.

Pero fray Juan miente. Una mentira la suya: del alma en sus relaciones para con Dios. ¡Oid! Habla la Esposa:

«¡Oh, cristalina fuente si en esos tus semblantes plateados

formases de repente los ojos deseados, que tengo en mis entrañas dibujados!... «no quieras despreciarme que si color moreno en mi hallaste, ya bien puedes mirarme después que me miraste, que gracia y hermosa en mí dejaste».

«Grandes cosas entendí». «Esto—sencillamente—lo puse para expresar que fray Juan—elegido y humilde, dulce y riguroso, humano y santo, penitente y poeta—tal vez resulte para muchos de nosotros una sorpresa.

Paisano nuestro puede y debe ser para nosotros un «poco» maestro y un «mucho» amigo.

Y, para eso, un deseo:

Que, ante posibles y cobardes titubeos cuando el Santo—su vida, sus obras, sus versos—nos salgan al encuentro tras la muda quietud de unas páginas o la charla de alguien, se alce—invitadora y alegre—una frase que bien puede decirnos su gracia «sui generis» la Madre Teresa:

«¡Por favor, mis hermanos, no hayan miedo a fray Juan! ¡Es tan santo...!»

María Angeles Lucas.

La Segoviana tampoco tiene dinero
La Gimnástica Segoviana ha celebrado Junta General ante el

problema que plantea la Federación Española de o a pagar o a la calle. Los segovianos tienen un alcance de sesenta y tantas mil pesetas y han pedido se les permita pagarlo en plazos durante la temporada. Igual que ha hecho el Avila.

Hoy decidirá la Federación sobre los numerosos casos de clubs que no pueden pagar de golpe. Como no haya moratoria, las Divisiones se van a quedar en cuadro.

Muchos jugadores en espera de fichar

Como todavía los clubs deudores no saben si les van a dejar o no jugar en Tercera, no se han hecho contrato de jugadores, con lo que hay gran abundancia de estos pendientes de lo que decida la Española.

Algunos jugadores abulenses ya han encontrado colocación. Pepín, el valiente guardameta, ha fichado por el Caudal de Mieres a cambio de 30.000 pesetas y sueldo de 1.500 mensuales. Encinar y Dávila han sido solicitados después de algunas pruebas, por el Salamanca; Encinar parece que se arreglará pero lo de Dávila está pendiente de que sea compatible con sus estudios.

El equipo A de España jugará contra Alemania y Holanda

MADRID.—Los directivos del fútbol español que han regresado de Helsinki después de las reuniones celebradas por la F.I.F.A. manifestaron que el equipo español, además de los partidos internacionales acordados, actuará en otros tres. El día 28 de diciembre en Madrid, frente a Alemania; el equipo nacional B contra el Sarre en campo español y frente a Holanda en un terreno de juego de este país.

Medias NYLON "VILMA"
A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Elogios franceses a la tripulación del "María de las Nieves"

Salvó del naufragio al pesquero "La Paix"

BURDEOS.—Los periódicos de todo el suroeste de Francia, elogian unánimemente la conducta caballerosa y el espíritu de cooperación y camaradería demostrados por la tripulación del pesquero español «María de las Nieves» que rescató y remolcó hasta este puerto al pesquero atunero francés «La Paix».

«Sud-Ouest», «La Nouvelle République», «La Depeche de Toulouse» y «La Quatrième République» de Bayona han publicado una completa información sobre dicha operación de salvamento.

El pesquero español avistó al «La Paix» cuando éste se encontraba a la deriva, por haberse estropeado el motor, a 200 millas al oeste de la costa de Bretaña, remolcándolo hasta Burdeos.

Durante el viaje, los pescadores españoles compartieron sus víandas con la hambrienta tripulación francesa, a la que facilitó agua potable.

El patrón del pesquero francés Pierre Trade, ha dicho que quedó profundamente impresionado por la caballerosa conducta de la tripulación española.

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. Avila

LEA USTED

"El Diario de Avila"

Un parte meteorológico inquietante

El Servicio Nacional Meteorológico tras de registrar tormentas aisladas en el Duero, Sistema Central Ibérico, Ebro y Pirineos Catalanes acaecidas ayer, dice que el tiempo que va a hacer se caracterizará por la intensificación—aunque ligera—del régimen tormentoso.

Bien, pero que muy bien; dirían para sí—si Dios les hubiese concedido el habla—embalses y prados. Mal, pero muy mal; dirá el labrador que ve los haces de mies sobre las eras, llenos de humedad, sin poder laborar como antaño hacía por este tiempo.

Ayer veíamos a lo largo de muchos kilómetros al hombre del campo aburrido extendiendo los productos agrícolas sobre grandes extensiones de terreno para que se secasen y la trilla en huelga forzosa. Suceso meteorológico de tan contradictorios resultados es cosa muy frecuente de «tejas abajo».

Por ahora y en el año pasado también hubo tormentas; como la acaecida en la tarde del día 31 de julio. Por curiosidad transcribimos solamente los titulares que se refieren a una información bastante extensa de ese hecho. Helos aquí: «Tres tormentas descargaron anoche sobre Avila su furia colosal. Granizo como huevos de paloma, pájaros muertos, cristales rotos y árboles destrozados y numerosas personas lesionadas» Diferencia entre 1951 y 1952. En aquel las tormentas fueron escasas y en este son casi diarias.

EXTRAVIADA carpeta azul, conteniendo cartas. Gratificará, Plaza Santa Teresa, 14, 3.º

Manicura de Madrid
Avisos: Plaza Santa Ana, 18.

SE VENDEN dos mesas grandes, dos aparadores y un mostrador de alpaca portátil para cerveza. Razón: Fonda Estación.

EXTRAVIO yaca con cría el día 27, en la feria de Navarredonda, con las siguientes señales: Pelo negro, hierro H. en la llana derecha, número 6 en el costillar derecho. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Apolonio Aceña en calle de San Roque, número 1, 2.º. Avila.

ALQUILANSE habitaciones amuebladas y servicios, con cocina. Razón: Capitán Peñas, 3.

Se necesita oficial electricista

Informes en la C. N. S. o en Instalaciones Eléctricas CATALINO Comandante Albarrán, 4. Avila

SE VENDE casa Estrada, 19. Informes: Plaza Santa Teresa, 6. Tienda.

Dr. Herrero Díaz
suspende su consulta de garganta, nariz y oídos hasta el día 14 de agosto

Atención
Domingo, pichones del Tiro. A diario, conejos y asaduras de monte.

Cajón número 2
PLAZA DE ABASTOS

PARCELAS situación inmejorable. Mariano Santiago. Eduardo Marquina, 31.

ALMONEDA varios muebles, algunos antiguos. Plaza de la Victoria, 2 pral. De 7 a 9 de la tarde.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Un par de gigantes» (2).
Gran Cinema.—«Al rojo vivo» (4).
Cine Campo de San Antonio.—«El imperio fantasma» 2.ª jornada La cámara diabólica (2).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA
Vínuesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

SE VENDEN

casas y huerta propia para granja Informarán en la Gestoría de doña Pilar Martín. Plaza de Santa Teresa, 2, entresuelo

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán la señora condesa de Crescente; señoras de ~~de~~ de Tejerina, y doña Angelita Hernández.

Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Milagrosa, de Oviedo, gustosamente adornada con flores naturales e iluminada con gran profusión, ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Ana-Mary, hija de nuestro buen amigo don Jesús Arribas Sánchez y doña Paquita Canales Andueza, acompañada de su primita Amparín, quien con numerosos familiares y amigos participaron en el Sagrado Banquete, administrado por el reverendo don Jesús Larrañaga, quien pronunció una plática eucarística enervorizadora.

Los señores Arribas Canales obsequiaron delicadamente a sus invitados con un desayuno.

Viajeros

Procedente de Madrid ha pasado el día de hoy en nuestra ciudad el reverendo señor cura párroco de Candeleda y arcipreste de Arenas de San Pedro, don José López Díaz quien, para atender a su quebrantada salud, ha sido sometido a tratamiento por los doctores Astigarraga y De los Ríos.

Durante el tiempo de su curación regentará la parroquia de Fuente el Sauz. Vivamente deseamos su pronto restablecimiento.

—Han llegado de Madrid, la señora viuda de Bilbao e hija Lola; el magistrado del Supremo, don Manuel de Vicente Tutor y su esposa, y las señoritas de Olózaga y Cavanillas.

"Baños Santiuste"

Abiertos al público hasta el 30 de septiembre
(C. S. núm. 233.)

Exposición de labores

Las obreras de Acción Católica invitan a las señoras y señoritas abulenses a que visiten su exposición de preciosos labores instalada en la calle de San Segundo 42, durante los días 1, 2 y 3, de once a dos y de seis a nueve.

SE VENDEN parcelas en San Roque. Razón: Capitán Peñas, 8.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 26,4
Mínima, 11,2

EN LA SIERRA DE GREDOS

El Frente de Juventudes de Avila clausura el primer turno de su campamento veraniego

Un año más — y ya van nueve — el entusiasta Frente de Juventudes de Avila ha congregado en los pintorescos pinares de Hoyos del Espino a sus camaradas para vivir allí dos temporadas de gratísimo bienestar en el orden espiritual y físico. La primera etapa ha finalizado ayer con asistencia de ciento sesenta y cuatro camaradas alojados en blancas y espaciosas tiendas, simétricamente colocadas.

He aquí la relación del excelente cuadro de mandos que se ha desviado — y lo ha logrado plenamente — en infiltrar en los acampados enseñanzas religiosas, políticas, sociales y premilitares: Jefe de Campamento, Juan José Martín Andrés, jefe de Estudios, Luis García López; secretario, Alejandro Villegas Sánchez; capellán, don Ciria Izquierdo; Formación Política, Alfonso Benito Clemente; Educación Premilitar, José Luis Soto Bañeras; Educación Física, Jesús Hernández González; Formación del Mando, José L. Jiménez Sánchez; Cultura y Arte, Pedro Mohedano del Castillo; Sanidad, Geminiano Murga Corres; Servicios Técnicos, Mariano Rodríguez Pindado; administrador, Pedro Pérez Poveda.

Mandos auxiliares.—Intendente, Gregorio Jiménez Hernández; Educación Física, Angel Jiménez Sánchez; Cultura y Arte, Antonio González Rodríguez; seminaristas, don Luciniano Rodríguez, don Manuel Blázquez y don Amador García; Sanidad (sanitario), Marino Murga Ulibarri.

Clausura

El turno primero ha durado veinte días y ayer fué clausurado. A primera hora de la mañana se dijo una Misa dialogada en la

Conferencias en el Seminario Diocesano

Se encuentra entre nosotros el ilustre conferenciante sobre poesía, don Antonio González de Lama, que ha llegado a nuestra ciudad con el fin de pronunciar sus conferencias ante los seminaristas de las facultades de Filosofía y Teología.

Don Antonio González de Lama es profesor del Seminario de León, redactor jefe del Diario, locutor de Radio León y director de la Biblioteca Azcárate. Pronunciará sus conferencias de doce a una de la mañana. A ellas quedan invitados cuantos sacerdotes quieran escuchar la palabra cálida y fluida de este crítico poético, que sabe poner una emoción nueva en cada poesía criticada.

SUBASTA DE PASTOS

Se sacarán a subasta los pastos de invierno de los Cuartos «Dehesilla», de cabida 850 fs.; «Campo de San Benito» de 650 fs.; «Carrascal», de 600 fs.; y «Tijuel», de 850 fs.; propiedad de la Comunidad «El Socorro», de este término municipal, el día 20 de agosto, a las once horas, en calle General Franco número 37, hallándose el pliego de condiciones de manifiesto en Secretaría de dicha entidad. Cañaverall (Cáceres), agosto de 1952.



que las comuniones fueron numerosísimas, cantándose motetes por los muchachos, dirigidos por seminaristas, que por cierto han hecho labor sobresaliente en el campamento. Una vez que los chicos se desayunaron, iniciaron las tareas del último día de estancia con dos divertidísimas competiciones de balón a mano, a boleá y boxeo.

Después de la comida muy bien servida en el acogedor co-



medor, rústico cien por cien, que entre pinos se halla instalado junto al río Tormes, hubo una «sobremesa» que la hicieron amabilísima algunos de los flechas con juegos varios y cánticos diversos, plenos de comicidad.

Por la tarde y en presencia del gobernador accidental señor Leirado; subjefe provincial del Movimiento señor Gutiérrez Abello, jefes de Frente de Juventudes señores Trullen y Rey, hubo los siguientes actos: Primero, en pleno campo, unos ejercicios gimnásticos verdaderamente notables y luego, en la gran plaza, y formados correctamente los flechas, se entregaron a varios camaradas por su comportamiento diferentes premios: li-

Registro Civil

Nacimientos.—José Luis Sánchez Sánchez, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión; María Nieves Santodomingo Carrero, en la plaza de Ocaña, número 4; María Angeles Corral Masgrao, en calle Calvo Sotelo, núm. 1; Mariano Jorge Mayorga Llorail, en Barrio de San José, núm. 24; María Teresa Arroyo Llorens, en calle Capitán Méndez Vigo, núm. 2; María del Carmen Muñoz Jiménez, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión.

ros, plumiers, navajitas, pinturas y plumas estilográficas.

Después tuvo lugar el siempre emocionante acto de arriar nuestras banderas por las autoridades antes dichas. Antes y previas palabras del jefe del Campamento habló don José Manuel Gutiérrez Abello, inculcando a los acampados la idea de que siempre tuvieran presentes las buenas enseñanzas que se les habían dado con tanto esmero, no solamente para sí, sino también para sus convecinos, a los que por su conducta intachable deben servir de ejemplo. Se cantó el «Cara al sol» por todos los presentes y se dieron los patrióticos gritos acostumbrados.

Por último y en torno a la gran Cruz de madera que se levanta sobre una enorme peña se rezaron la Oración por los Caídos y el Padre Nuestro; se ofreció una corona de laurel y precediendo un toque de corneta prolongadísimo resonó en aquellas soledades agrestes una voz que, enérgica, decía estas palabras: Caídos



por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista: ¡Presentes! Un desfile de los muchachos, muy acompasado, puso digno remate a este acto.

Los visitantes del campamento hicieron muchos elogios de su buena instalación, destacando las primorosas labores de los acampados en pinturas murales y figuras en barro realizadas éstas a las puertas de las tiendas y las que reproducen la imagen del titular de cada una de ellas.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

(Viene de 1.ª página)

Gross, que durante la pasada guerra dirigió los transportes militares de su país. El «American Flyer» partirá hoy para Nueva York con 140 toneladas de municiones de la Sociedad Española de Explosivos y otras cien de yute. (Cifra).

Trilladora nueva con motor nuevo gasolina, 45.000 pesetas. Con tractor seminuevo 65.000 pesetas. Varias máquinas agrícolas seminuevas. JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca).